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Apro la discussione sulle conclusioni del la 
Commiss ione. 

Nessuno ch iedendo di pa r l a r e le m e t t o a 
p a r t i t o . 

(Sono approvate). 
Discussione del disegno di legge: Modifica-

zioni a! testo unico delle leggi per la ri-
scossione delle imposte dirette 29 giugno 
1922, n. 281. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd iné del giorno reca 

la discussione del disegno di legge : Modi-
ficazioni al t es to unico delle leggi per la 
riscossione delle impos te d i r e t t e 29 giugno 
1922, n. 281. 

Se ne dia l e t t u r a . 
G A R I B O T T I , segretario, legge:(Vedi Stam-

pato n. 1171-a). 
u A O . Chiedo di pa r l a re per p r o p o r r e la 

sospensiva della discussione. 
P R E S I D E N T E . Ne ha f aco l t à . 
CAO. Si t r a t t a di u n disegno di legge, 

come la Camera sa, mol to complesso, che 
ha i m p o r t a n t i , estése e g rav i r ipercuss ioni 
sopra un servizio di p r imo ordine . 

Ho not iz ia che sono s t a t i p r e sen ta t i degli 
e m e n d a m e n t i : sono a n d a t i a r icercar l i ma, 
p r o b a b i l m e n t e a cagione dello sciopero della 
t ipograf ia della Camera , non li ho p o t u t i 
t r o v a r e e quindi non li ho p o t u t i leggere. 

D ' a l t r o n d e non mi pa re che noi ci acco-
s t i amo al la discussione di ques to impor-
t a n t e disegno di legge in condizioni favo-
revoli per u n a d isamina comple ta so t to il 
p u n t o di v i s ta finanziario e so t to il p u n t o 
di v i s ta giuridico. 

Pe r ques te ragioni e per a l t re che gli 
onorevol i colleghi i n t e n d o n o da sè, d o m a n d o 
che sia de l ibe ra ta la sospensiva su ques t a 
discussione. 

E vor re i anzi aggiungere u n ' a l t r a rac-
comandaz ione , se mi fosse lecito, cioè che 
u n a così i m p o r t a n t e discussione venga ri-
m a n d a t a a quella sede più p r o p r i a e più 
e l e v a t a di discussioni p a r l a m e n t a r i che sono 
le sedute pomer id iane . 

P R E S I D E N T E . Non è e sa t to questo, 
onorevole Cao. 

CAO. È la mia opinione personale , ono-
revole p res iden te . 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di pa r l a r e 
l 'onorevole Brasch i . 

Ne ha f aco l t à . 
B R A S C H I . Non sono d ' a cco rdo con 

l ' o r a t o r e che mi ha p r e c e d u t o . È ques t a 
u n a legge u rgen te che giace innanzi al la 
Camera da t r o p p o t e m p o : si va a v a n t i a 

forza di proroghe successive, ed anche que-
sto mese ne scade una . D ' a l t r a p a r t e gli 
e m e n d a m e n t i p ropos t i non sono di n a t u r a 
ta le da s n a t u r a r e la legge, di cui lasciano 
i n t a t t a l ' i n t e l a i a tu ra . 

Io mi oppongo alla d o m a n d a di r invio . 
P R E S I D E N T E . H a faco l tà di p a r l a r e 

l 'onorevole min i s t ro delle finanze. 
B E R T O N E , ministro delle finanze. I l Go-

verno non può accogliere la p ropos t a di 
sospensiva, perchè se la p ropos t a vuol 
r i fer i rs i a t u t t o il disegno di legge, devo 
osservare che si t r a t t a di un disegno di 
legge che da mol to t e m p o si t r o v a dinanzi 
al la Camera, e per il qua le vi è la rela-
zione del Governo e quel la della Commis-
sione. 

Se v iceversa la sospensiva s ' i n t ende solo 
in r a p p o r t o a qua lcuno degli e m e n d a m e n t i 
p r e s e n t a t i s t amane , e che p o t r a n n o essere 
m a g a r i comple t a t i con a l t r i e m e n d a m e n t i , 
è ques t ione di cui p o t r e m o occuparc i quan-
do d iscu te remo gli e m e n d a m e n t i . 

P r o p o n g o d u n q u e che si passi alla di-
scussione generale di ques to disegno di 
legge. 

P R E S I D E N T E . H a f aco l t à di p a r l a r e 
l 'onorevole re la to re . 

U B E R T I , relatore. La Commissione è 
con t ra r i a alla sospensiva. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Cao, ella in-
siste nella sua p r o p o s t a ' d i sospensiva 1 ? 

CAO. Non insisto. 
P R E S I D E N T E . La discussione genera le 

è a p e r t a . 
S p e t t a di pa r l a r e a l l 'onorevole Mazzini , 

che ha p r e s e n t a t o il seguente ordine del 
g iorno : 

« L a Camera, r i levando che i principi san-
citi a favore degli impiegat i esat torial i negli 
articoli 106 e seguenti, compromet tono il ca-
ra t t e re di azienda p r iva ta dalle esattorie, 
ca ra t t e re che si vuole viceversa mantenere , 
e che coll 'approvazione di tal i articoli si 
compromet te rebbe e si pregiudicherebbe la 
discussione del problema generale, riferen-
tesi al cont ra t to d ' impiego pr iva to , delibera 
di stralciare dalla discussione gli articoli 106, 
107, 108, 109, 110 e 111 del tes to governa-
t ivo, r imandando la discussione di essi in 
sede più oppor tuna ». 

L 'onorevo le Mazzini ha f aco l t à di svol-
gerlo. 

M A Z Z I N I . Onorevol i colleghi, sono s t a t o 
a l q u a n t o t empo dubbioso se dovessi pa r -
lare in t e m a di e m e n d a m e n t i o nella di-
scussione genera le . 


